

第十八届泰山苗木花卉交易会将于9月29日开幕 现场将展出众多高档盆景

本报讯（最泰安安全媒体记者 池彦明）记者从8月23日市政府新闻办召开的第十八届泰山苗木花卉交易会新闻发布会上了解到，第十八届泰山苗木花卉交易会将于9月28日至9月30日在泰安市泰山区邱家店镇泰山国际花木城举办，其中29日9时30分举行开幕式，届时展会现场将展出众多高档盆景、优良园林绿化及果树苗木、先进的园林机械和优美的园林艺术景观。

本届苗交会为期3天，由泰安市人民政府、山东农业大学、山东省农业科学院主办，泰山区人民政府、泰安市林业局承办。展会以“厚植花木产业优势 助力乡村振兴战略”为主题，通过搭建全国园林花木产业交流平台和产销对接平台，全力促进苗木花卉产业化发展和农民群众增收致富。本届苗交会各项筹备工作已进入全面冲刺阶段，展位招商、开幕式现场打造、展厅布置等基础设施建设正在加紧进行，疫情防控、服务保障、安防安保、宣传推介等相关工作正逐步落实到位。

据了解，泰山苗木花卉交易会自2003年创办，到2021年，泰山苗木花卉交易会已成功举办了十七届，规模逐年扩大，影响日益提升，产业越做越强，已成为全国苗木花卉行业规模大、种类全、客商多的著名展会品牌，有力推动了全市苗木花卉产业转型升级和高质量发展。与往届展会相比，本届交易会有会展形式多样、论坛高端、内容丰富、涉及行业面广、紧贴政策热点等特点。

近年来，市委、市政府把发展苗木花卉产业作为巩固脱贫攻坚成果、加快推进乡村振兴的重要抓手，创新供给结构体系，着力培育发展樱花、紫薇、景松、松柏盆景等具有泰安特色的观赏型、环保型树种品种，引导各地走“强基地、提质量、调结构、增效益”的路子，全市苗木花卉种植总面积近3万公顷亩，规模位居全省前列。

全市创新科技支撑体系，大力实施林木良种工程，不断加强苗木花卉新品种的培育、引种、繁育和推广力度，建成乡土观赏树种国家林木种质资源库1处、省级林木种质资源库3处，保存种质资源3880份、面积达484公顷。全市创新市场营销体系，立足苗木花卉市场化、产业化，发展苗木花卉市场17处，泰山区重点建设的泰山国际花木城年交易额突破10亿元，2021年再次被国家市场监督管理总局评为“中国商品市场综合百强”，比2019年提升了16个位次。

下一步，泰安市将持续发挥传统特色和地域优势，加快推进苗木花卉产业提档升级，着力打造泰山花木城、观赏花木区、松柏盆景区、彩叶苗木区、高档绿化苗木区、名优经济林苗木区“一城五区”的产业聚集区。同时，泰安市将继续办好每年一届的泰山苗木花卉交易会，打响泰山苗木品牌，提高泰山苗交会的知名度和影响力。

我市开展专项行动 整治月饼价格虚高

本报讯（最泰安安全媒体记者 李松）中秋佳节将至，消费者开始购买月饼等节日食品。然而，价格虚高、包装夸张等损害消费者权益的现象屡见不鲜。近日，全市市场监管系统展开专项行动，针对节前月饼市场进行价格、包装检查。

在高新区，执法人员将检查行动的目标定在8家大中型商超及批发商。据了解，检查行动以商品价格公示情况、明码标价行为为检查重点，严厉打击不明码标价、哄抬物价、价格欺诈等违法违规行为。执法人员还对月饼标签、包装食品标识等内容进行了抽查。“像这样的硬壳包装很容易出现过度包装的行为。盒子看着很大气，打开之后只有寥寥几个月饼，跟售价完全不匹配，这样的‘精致’要不得。”执法人员对记者说。在检查过程中，执法人员格外关注月饼等产品的标价情况。“我们要着重检查产品本身和价格是否匹配。”执法人员说。市场监管人员表示，目前暂未发现出售高价月饼和过度包装的现象。

市场监管部门工作人员提醒广大消费者，要辨别产品价值，避免上当受骗。消费者也可以积极提供线索，市场监管系统已畅通投诉渠道，将充分发挥12315和12345平台的监督作用。部门将及时受理市民投诉，营造良好的市场环境，让人民群众过一个舒心、放心的中秋节。

泰山区4所民办学校实行电脑派位 未被录取的学生可参与公办学校的录取

最泰安安全媒体记者 杨丽宁

8月23日上午，泰山区民办小学、民办初中进行新生电脑派位录取工作，泰山区博文小学、泰山双语学校、泰山博文中学、泰山博文实验学校初中部因报名人数超出招生计划而实行电脑派位。

泰山博文实验学校工作人员打印录取名单。 通讯员供图



录取过程全程录像 家长代表现场监督

记者了解到，8月22日，泰山区户籍适龄儿童按照意愿选择一所民办小学报名，具有泰山区户籍或学籍的应届小学毕业生可按照意愿选择一所民办初中报名。截止到22日18时，泰山区共有4所民办学校的报名人数超出招生计划，分别是泰山区博文小学、泰山双语学校、泰山博文中学、泰山博文实验学校初中部，剩余民办学校的报名学生因未超出招生计划而被全员录取。

8月23日10时，泰山区报名人数超出招生计划数的4所民办学校在泰山区人大代表、区政协委员、区教体局工作人员、家长代表、新闻媒体的现场监督下，分别对所有报名学生进行了电脑随机派位现场录取。记者了解到，整个录取过程，包括导出派位数据、启动系统、模拟派位、正式派位、打印派位录取名单、现场监督人员签字等环节，都由工作人员录像并留存材料，泰山区公证处工作人员进行了公证。

电脑派位使用专门的单机系统

8月23日10时，记者来到泰山双语学校电脑派位录取现场，学校

2022年新初一学生入学电脑派位工作准时进行。据了解，今年泰山双语学校的招生计划为330人，实际通过“爱山东”App中“泰山区义务教育新生入学服务平台”（以下简称平台）自主报名的有672人，需实行电脑随机派位现场录取。

10时27分左右，工作人员先将电脑断网，随后把报名学生名单导入区教体局为学校准备的单机系统，紧接着打乱学生的原始次序，最后点击“开始派位”。

10时29分左右，在屏幕左侧的“未派位信息”中，系统开始进行随机、快速选择，派出学生的姓名和身份证号一个接一个地出现在屏幕右侧的“已派位信息”一栏。10时35分左右，包含330名学生信息的录取名单新鲜“出炉”。泰山区公证处工作人员认定结果真实有效。现场一名家长代表表示，看到整个过程如此公平公正，不管系统有没有派出自己的孩子，自己都能接受最终的结果。

未被录取学生可参与 后续公办学校的录取

记者了解到，泰山区博文实验学校2022年初一新生的招生计划为300人，实际报名343人；泰山区博文小学的招生计划为252人，实际报名267人；泰山博文中学的招

生计划为330人，实际报名811人。这3所学校同样采用电脑随机派位的方式确定录取名单，结果均真实有效。

根据泰山区义务教育段学校招生入学工作的相关安排，8月23日下午，家长登录平台，查询录取结果，并于当天完成缴费注册。第一次派位后因学生未缴费注册而未完成招生计划的学校，于24日上午进行第二次派位。未被民办学校录取的学生可继续参与后续公办学校的录取。泰山区户籍适龄儿童及符合条件的外来务工人员随迁子女需要注意的是，8月25日至28日，泰山区公办小学对报名学生进行资格审核；28日，未进行信息采集的学生登录平台补录信息；29日，公办小学统筹安排生源；30日，公办小学录取新生；31日，家长登录平台查询录取结果及新生入学须知。

泰山区户籍适龄少年及符合条件的外来务工人员随迁子女需要注意的是，8月25日至27日，家长登录平台查询初中资格审查学校，同时公办初中对报名学生进行资格审核；27日，未进行信息采集的学生登录平台补录信息；28日，公办初中统筹安排生源；29日，公办初中录取新生；30日，家长登录平台查询录取结果及新生入学须知。

泰安男篮乙组 省运会创佳绩

本报讯（最泰安安全媒体记者 杨文洁）8月21日，山东省第二十五届运动会篮球男子乙组决赛最后一场比赛在日照市东港区体育中心打响。泰安小将顶住压力，获得第四名，这也是我市男篮乙组在省运会取得的最佳成绩。

本届比赛预赛（锦标赛）、决赛两个阶段。预赛于8月9日打响，全省16地市均组队参赛，争夺决赛阶段8个参赛席位。市体校男子篮球队12名十四五岁的小将组成乙组参赛阵容。比赛中，他们迎难而上、团结拼搏，成功进入决赛圈。

8月17日，决赛阶段比赛正式开战。在首先进行的小组赛中，泰安队与传统强队济南队、淄博队和东道主日照队分在一组，队员们敢打敢拼、发挥出色，以小组第二的身份，携手淄博队跻身四强，与另一组的青岛队、临沂队展开最终角逐。经过交叉赛的比拼，泰安队与老对手淄博队再次狭路相逢，进入了三四名的争夺战。赛场上，队员们迅速调整状态，全力争抢，比赛一开始战况就十分激烈，双方你来我往，比赛一度进入胶着状态，最终淄博队抓住机会，泰安队以68比78惜败，取得我市男篮乙组省运会最好成绩第四名。青岛、临沂分获一、二名。